

SIÓFOK VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
POLGÁRMESTER

8600 SIÓFOK, FŐ TÉR 1. TELEFON +36 84 504100 FAX: +36 84 504103

Az előterjesztés törvényességi
szempontból megfelelő.
Siófok, 2023. szeptember 29.

Dr. Boda Zsuzsanna
jegyző

ELŐTERJESZTÉS

Siófok Város Önkormányzata
Képviselő-testületének
2023. október havi rendes ülésére

Tárgy: A Városi Képtár képeinek kulturális értékbemutató (album, katalógus), illetve vagyonbiztonsági célból történő fotózása, katalogizálása, művészettörténeti feldolgozása

Előterjesztő: Dr. Horváth Gábor Zénó, a Humán Bizottság nem képviselő tagja

Tárgyalja: Humán Bizottság
Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

Tudomásom szerint, a város tulajdonában álló mintegy 300-350 festmény katalogizálása nem teljes, nincsenek professzionális fényképek és nem történt meg a festmények művészettörténeti feldolgozása sem.

Tekintettel arra, hogy a képek alkotói között igen neves festők is vannak és naprakész, jó minőségű fotódokumentációs katalógus hiányában a gyűjtemény hasznosításának gazdasági lehetőségei korlátozottak, javasoljuk a munka azonnali elkezdését.

A gyűjtemény egyik legjobb ismerője Mizerák Beáta, a Perczel Mór Gimnázium mestertanára, aki képes és alkalmas a katalogizálási munka elvégzésére, a képek művészettörténeti feldolgozására.

A katalogizált és fotózott gyűjtemény darabjai felhasználhatóak a város arculati elemeihez, katalógust lehet nyomtatni belőlük (reprezentatív ajándék), a város/könyvtár honlapján bemutatathatók az alkotások, nő a külön díjazásért kiállításokra kölcsönadhatóság esélye, a dokumentáltság biztosítási díj csökkentő tényező. Tulajdonképpen, érthetetlen, hogy eddig miért nem került erre sor.

Mizerák Beáta, a Perczel Mór Gimnázium mestertanára örömmel vállalná-e a feladatot, ebben a Helyi Érték Egyesület is támogatja. Költségként egységenkénti 10.000,- (tízezer) forintot jelölt meg, amely véleményem szerint nagyon méltányos összeg. A költséget ÁFA nem terheli.

Kérem a tisztelt képviselő-testületet, hogy az általános tartalékból erre a célra 5 millió forintot elkülöníteni szíveskedjék.

Határozati javaslat:

Siófok Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta „*A Városi Képtár képeinek kulturális értékbemutató (album, katalógus), illetve vagyonbiztonsági célból történő fotózása, katalogizálása, művészettörténeti feldolgozása*” tárgyú előterjesztést és az alábbi határozatot hozza:

A Képviselő-testület felkéri Mizerák Beátát, a Perczel Mór Gimnázium mestertanárát, festőművészt a katalogizálási és fotózási munka elvégzésére a gyűjteményt kezelő Balatoni Regionális Történeti Kutatóintézet Könyvtár és Kálmán Imre Emlékház vezetőjével való együttműködés keretében, valamint utasítja a Balatoni Regionális Történeti Kutatóintézet Könyvtár és Kálmán Imre Emlékház vezetőjét, hogy a képtári gyűjtemény fotózásának feltételeit Mizerák Beáta, a Perczel Mór Gimnázium mestertanára, festőművész számára egyeztetett időpontokban és helyszíneken biztosítsa.

A Képviselő-testület erre a célra 5.000.000,- (ötmillió) forintot különít el az általános tartalékból.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert a Mizerák Beátával, a Perczel Mór Gimnázium mestertanárával, festőművésszel a katalogizálási és fotózási munka elvégzésére szóló szerződés megkötésére 2023. november 1-i teljesítési határidővel.

Felelős: Dr. Lengyel Róbert polgármester

Határidő: 2023. november 1.

Siófok, 2023. szeptember 29.

Dr. Horváth Gábor Zénó
Humán bizottsági, külső tag

Pályázat tervezet

---Siófok város művészeti vagyonának, kincseinek katalogizálása (festmények, szobrok, kispasztikák) rendszerezése és kiadvány célú feldolgozása.

---Minden alkotásról fotó készítése, olyan minőségben, hogy jól nagyítható, nyomdai előkészítéshez megfelelő legyen.

---Minden alkotás mellé leírás készüljön az alkotóról, a történetéről, arról, hogyan és miként került a siófoki gyűjteménybe, milyen kapcsolata van, lehet a várossal.

---A városi könyvtár és a város honlapján elérhető legyen az érdeklődők számára a művészeti gyűjtemény virtuális tárlat formájában.

---Kiadvány készülhessen a legérdekesebb, legértékesebb alkotásokkal, ami a város vendégeinek, a múzeumba látogatóknak ajándékuul szolgálhat.

Költségtervezet:

1. Az alkotásokat jól megvilágítva, profi minőségben lefényképezve, megjelenéshez előkészítve 10.000 forint/darab = **3.000.000,- (három millió) forint**
2. Az alkotók, alkotások háttérének kutatása, szövegírás

Az alkotások száma egyenlőre bizonytalan, 300-350 darab lehet a városban becsomagolva, ill. különböző városi épületekben kihelyezve.

Mizerák Beáta

a Siófoki Perczel Mór Gimnázium rajz-művészettörténet mesterpedagógusa,
a Könyvtár és a HÉ!(Helyi Érték Egyesület) támogatásával.

Siófok, 2023.szeptember 1.

Némethné dr. Jenei Éva

Feladó: Lőcser Edit <igazgato@konyvtar-siofok.hu>
Küldve: kedd 2023. október 10 15:27
Címzett: Némethné dr. Jenei Éva
Tárgy: képek katalogizálása

Tisztelt Némethné dr. Jenei Éva Aljegyző Asszony!
Kedves Éva!

Közvetett úton tudomásomra jutott az előterjesztés ténye, ami mint Városi Képtár hivatkozik a Kálmán Imre Emlékház képzőművészeti gyűjteményére, mely egyébként nem csak festményekből áll.

A Képzőművészeti Gyűjteményünk a leltárkönyvi adatok szerint 397 darab különböző technikával készült festmény, rajz, monotípia, valamint kispasztikák, szobrok, domborművek, rézkarcok, érmeek etc. gyűjteménye.

Ezen gyűjtemény a törvényben előírtaknak megfelelően van kezelve, és dokumentálva. (ld. SZMSZ) Egyedi azonosítóval rendelkeznek, úgynevezett leltárkönyvben rögzítve vannak a főbb adataik, leírásuk.

A gyűjtemény információit tartalmazó leltárkönyv jelenleg excel formátumban is elérhető.

A gyűjtemény megfelelő körülmények között, klimatizált helyiségben, állományvédelmi szempontoknak megfelelően becsomagolva van tárolva.

Több, mint 80%-a be van fotózva megfelelő minőségben, felbontásban. (A fotózás ki fog még egészülni az Önkormányzatnál letétben levő anyaggal - ld lent.)

Jelenleg épp az újabb időszak kiállításunk - amit hosszabb távra tervezek - összeállításán dolgozunk ennek a gyűjteménynek az anyagaiból. A közelmúltban már volt időszak kiállításunk, mellyel megkezdtuk a gyűjtemény bemutatását. Ennek folytatása a most rendezés alatt álló kiállítás. Ezzel lehetőség nyílik bárki számára a gyűjtemény egy részének megismerésére, személyes megtekintésére.

Mivel jogszabályi kötelezettségeink vannak, így elmondhatom, hogy a gyűjteményt 7 évente kötelezően revíziózzuk, egy részük Önkormányzati eszközléltárba is került, így annak az ellenőrzése is megtörtént az idei évben. Az újabb (soron kívüli) revízió, - ami jelenleg a vége felé tart - azért szükséges, hogy az új kiállításunk megfelelően dokumentálva legyen.

A kiállításainkhoz mindig kapcsolódik múzeumpedagógia foglalkozás, így az új kiállításunk anyagait is úgy válogattuk a képzőművészeti gyűjteményből, hogy hozzájuk tudjon a kolléganóm foglalkozásokat csatolni. Így már kisgyermekkorban közel hozzuk a művészetet, ezen belül is a Kálmán Imre Emlékház gyűjteményének darabjait.

(Múzeumpedagógiai foglalkozásokkal kapcsolatos terveink a jövőben az időszak kiállításban egy foglalkoztató helyiség kialakítása, ahol tematikus múzeumpedagógiai és kézműves foglalkozásokat, valamint múzeumi órákat tervezünk tartani, feldolgozva többek között a festészet és szobrászat témáját a képzőművészeti gyűjteményünk segítségével).

A gyűjtemény egy része kölcsönszerződés keretében az Önkormányzat épületében kiállítva található, ezen kölcsönszerződést jogszabályban előírt időszakonként újra kötjük. Ha kölcsönzünk kiállítóhelynek (ld. Szinyei) vagy másik múzeumnak a gyűjteményből, annak tényét a Mozgatási Naplóban rögzítjük minden esetben (és szintén szerződünk).

A revízió, a gyűjtemény kezelése minden esetben muzeológusi szakfeladat, így a leltározást és a fényképezést is múzeumi munkatársaink végezték munkaidőben, egyéb fontos feladataik mellett a munkabéreken felüli plusz juttatás nélkül! Segítségükre könyvtáros kolléganőim voltak, hiszen a festmények, szobrok mozgatása, ki- és újbóli becsomagolása nem két emberes feladat, mindezt szabad

kézzel tilos végezni, pamutkesztyű használata kötelező állományvédelmi okokból.

A gyűjteményről színes, képes, leírással album készítése és közzé tétele nem szakmai feladat, így nem is szakmai hiányosság.

Az intézmény nem csak képzőművészeti, hanem Kálmán Imre és néprajzi gyűjteménnyel is rendelkezik. A Kálmán Imre anyag nagyobb része az állandó kiállításban megtekinthető.

Összefoglalom a válaszokat a kérdésekre:

1., van-e katalogizált listánk a képekről (teljes, részleges, semmilyen)

Van. Leltárkönyv, excel táblázat, Qultó Múzeumi Adatbázis

2., ha igen, ki végezte, mennyiért és mikor?

Minden esetben a múzeumi szakdolgozó, munkabérért, munkaidőben, mivel ez szakfeladat. Egyéb juttatás (megbízási díj) nélkül.

3., A tárgyban jelölt tevékenységek elvégzése szükséges-e?

A törvényileg előírt tevékenységeket elvégeztük, a revízió 7 évente szükséges, annak lezárása még idén megtörténik. Ezen információk sokoldalúan felhasználhatóak, a múzeumi adatbázisban lehetőség van a képek rögzítésére is. A munkatársak által készített fotók a közösségi felületeken információs tartalomként folyamatosan felkerülnek.

4., avagy csak a megkezdett korábbi munkát kellene befejezni. Igen, ez folyamatos szakmai feladat a kiállítóhely működtetése mellett.

Köszönöm,

--

Lőcser Edit igazgató

Balatonai Regionális Történelmi Kutatóintézet, Könyvtár és Kálmán Imre Emlékház

8600 Siófok, Fő tér 2./A Pf.: 1.

Tel.: 84/506-598

weboldal: <https://www.konyvtar-siofok.hu>

Kérem, óvja a természetet, ha nem szükséges, ne nyomtassa ki ezt az e-mailt!

Before printing this e-mail, please consider environment protection!